

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 32 (6666)

СУББОТА, 18 МАРТА 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

Навстречу выборам в народные депутаты СССР

НАМ БЛИЖЕ ЗЕМЛЯК

26 марта пройдут выборы народных депутатов СССР. Они примечательны тем, что мы, избиратели, при голосовании должны отдать предпочтение одному из двух кандидатов в депутаты — нашему земляку, директору совхоза «Колмогоровский» Яшкинского района Николаю Алексеевичу Башеву или первому секретарю областного комитета партии, чле-

ну ЦК КПСС Александру Григорьевичу Мельникову. И вот к нам, на швейную фабрику, принесли агитационный листок «Голосуйте за кандидата в народные депутаты А. Г. Мельникова». А где же агитационный листок за Николая Алексеевича Башева? Нам стало понятно: агитируют только за А. Г. Мельникова. Но зачем нам называть? Мы сами способны разобраться, за кого

голосовать. И мы, работники цеха № 4 швейной фабрики «Восход», отдадим свои голоса за достойного человека, нашего земляка Николая Алексеевича Башева. Мы знаем его как человека требовательного, энергичного, исполнительного, человека дела. И находимся, что программу, которую он выдвинул, он полностью согласен с его мнением.

Прочитав статью Маслова — директора ПТУ № 11 в районной газете за 14 марта «Я голосую за Башева», хотим сказать, что мы полностью согласны с его мнением.

По просьбе работников Н. ИГОЛЬНИКОВА, председателя цехового профсоюзного комитета цеха № 4 швейной фабрики «Восход».

ОН ЗНАЕТ НАШИ ПРОБЛЕМЫ

Прочитав статью В. Маслова в районной газете «Вперед к коммунизму», мы полностью согласны с автором.

Башев Н. А. был на встрече с нашим коллективом ДРСУ, программа, которую он нам предложил, была принята нашим коллективом с большим вниманием и одобрением.

Мы считаем, что это очень энергичный, прямой, спрашивавший, молодой человек, полный энергии и планов, устроимых будущее нашего региона. Он знает наши проблемы, наши запросы.

Зная его как хозяина на земле, влюбленного в свою Родину, мы верим, что программа, предложенная Башевым Н. А., будет претворена в жизнь, которая в настоящем времени может быть много лучше.

Хотелось бы надеяться, что 26 марта будут соблюдаться все условия демократии в выборе депутатов.

Н. БЕКЛЕМИЩЕВА,
Г. ФРЛОВА,
Л. ОВСЯНИКОВА,
А. КРАВЧЕНКО,
Ю. ЯМКЕВИЧ,
В. КАРАВАРД,
всего 25 подписей.

ПОМОЩЬ ЕГО РЕАЛЬНЕЕ

Мое мнение? Я за А. Г. Мельникова. Считаю, что с его властью району можно привести больше пользы. Он приезжал к нам. Разговор у насшел по жилью, строительству школы, клуба, всех объектов соцкультбыта. Поднимался

вопрос экологии, говорили о нашей речушке Кайле, которую травят химфирмы. Нам Александр Григорьевич обещал помочь. В. МЕДВЕДЧИКОВ, председатель профсоюзного комитета совхоза «Первомайский».

ОТ ВЫБОРОВ ЖДУ МНОГОГО

До выборов в народные депутаты СССР осталась одна неделя. Все советские люди ждут особых перемен в жизни предприятий, организаций, учреждений и в личной жизни каждого.

Чего же ждут от выборов местные Советы народных депутатов? С таким вопросом обратился наш корреспондент к председателю Судженского сельского Совета В. И. Гармашовой.

— Считаю, что многое надо пересмотреть в работе местных Советов, — отвечает Валентина Ивановна, — нес-

ти серьезные изменения в организацию труда.

Председателем Судженского сельского Совета я работаю третий год. И если первый год мне интересно было трудиться на этом посту, потому что для меня все было новым, то теперь я удовлетворяюсь от своей работы не получаю. Пончалу? Да потому, что многие хорошие решения остаются на бумаге. Например, давно уже было принято решение по обеспечению Советов транспортом. Осталось это решение только на бумаге.

— Считаю, что многое надо пересмотреть в работе местных Советов, — отвечает Валентина Ивановна, — нес-

ти как неудобно работать без транспорта, об этом может сказать любой председатель местного Совета. Нужно было мне поехать в Анжерский лесхоз, купить два сруба. Машину требовалась на один час, хозяйство же дали согласие на целый день. Дорога. Бюджет сельского Совета сократился.

От выборов жду многого, еще больше от Планума Центрального Комитета КПСС.

— Валентина Ивановна, по нашему территориальному округу в народные депута-

ты выдвинуто два кандидата, та кого Вы будете голосовать?

— Я симпатизирую Н. А. Башеву — директору совхоза «Колмогоровский», но предпочтение все же отдаю первому секретарю обкома А. Г. Мельникову. Да, он первый секретарь. Многие вопросы может решить в пределах области. А как народный депутат СССР большее внимание будет уделять восточным районам.

— Спасибо, Валентина Ивановна, успехов Вам в выборах! Успехов Вам в выборах!

Записала В. МЕРШИЕВА.

СМЕЛО, НО НЕ УБЕДИТЕЛЬНО

голосует за Н. А. Башева В. Маслов. Попробую это доказать

С интересом прочитал я фрагмент эмоциональное, но не очень доказательное высказывание В. Маслова: «Я голосую за Н. А. Башева» в нашей публикации за 14 марта и решил высказать свое мнение. Наши коллеги избиратели своим кандидатом в народные депутаты Александра Григорьевича Мельникова. Кроме нас его выдвинули трудящиеся: городов Марининская, Анжиро-Судженская, Ильинскогород, Тяжинского и других районов округа. Была ли у коллектива возможность выдвигнуть другого кандидата в народные депутаты СССР? Да, была. Могли рекомендовать из своих среды, ведь достаточно доста точно. Но выдвинули А. Г. Мельникова. Почему? Прежде всего, из-за личных качеств. Это опытный, профессионально-практенный руководитель, крупный организатор, прошедший путь от рядового инженера-строителя до замечательного строительного отдела Центрального Комитета нашей партии. Естественно, с его опытом ему стояло по плечу решить сложные задачи, стоящих перед пограничными и районами, включаяими в Марининский избирательный округ.

Ни для кого не является секретом, что территории

округа по своему социальному-экономическому развитию значительно отстают от городов и районов юга Кузбасса, соседних областей. У нас меньше строятся жилья, школ, больниц, учреждений культуры. Журналы благоустройства, дипломы в высший орган власти страны по нашему округу: были и доляки, и журналист, и директор совхоза. Люди хороши, но реальной помощи они нам не оказали. Избрание же депутатом первого секретаря, наделенного большой властью и огромным опытом, помогло бы нам решить многие проблемы развития кузбасского села. Раньше о позиции «селе», в основном, говорили, а сейчас под его непосредственным руководством разработана программа восстановления более ста сел, бывших ранее непротективными. Строить будут пожароустойчивые здания из новых строительных материалов. Таков вклад горожан Кузбасса в решение предводительской программы.

Четыре года будут строиться в нашем районе — это Емельяньевка, Даниловка, Сергеевка и Верх-Вениковка. В Сергеевке, например, будет построено сто благоустроенных квартир, школа, детский сад, медпункт. Так-

же и в других населенных пунктах. Программа рассчитана на 2-3 года. После этого будут восстанавливаться следующие сто сел. Дело это нелегкое. И безусловно, ее реализация в жизнь во времени будет зависеть от сочетания: подно-жного депутата и реальных возможностей первого секретаря обкома партии. Так, с приходом А. Г. Мельникова изменился подход к строительству жилья, обращается серьезное внимание на качество возведенных жилых домов, их рентабельный выход. Перед строителями поставлена задача — выполнить подовую программу ввода жилья за 10 месяцев.

В настоящее время в области усиливается борьба за улучшение экологической обстановки, разрабатываются конкретные меры по уменьшению вредных выбросов, природоохраные мероприятия. Так, много было разговоров о целесообразности Красногорского птицехозяйства. Разговоры шли, а птицехозяйство строили. Наши кандидаты в депутаты взяли на себя инициативу заключения договоров строительства. В течение ряда лет ученые будут проводить экспертизу проекта, чтобы дать научные рекомендации, как с ним быть дальше. Средства же, выделенные из бюджета в ре-

народные депутаты были. Но если говорить о А. Г. Мельникове, то он сумел привести только 5 встреч в колхозах, совхозах района и одну — в поселке. Выступил он и по радио.

В заключение хочу поделиться личным впечатлением от встречи с кандидатом в народные депутаты СССР А. Г. Мельниковым в нашем коллективе. Раньше мне доводилось беседовать, решать служебные вопросы со многими партийными, советскими работниками от республиканского до районного уровня. И скажу, что прежде всего бросается в глаза. Это — человечность, простота, отсутствие налета «высокого номенклатурного работника». С ним было просто и приятно беседовать о наших делах текущих и о перспективе развития лесокомбината, района.

Учили — вышеупомянутое, от имени коллектива лесокомбината хочется обратиться к избирателям, чтобы 26 марта они отдали свой голос за А. Г. Мельникова, достойного кандидата в народные депутаты СССР, честного и принципиального коммуниста.

П. ГУРЯ, директор лесокомбината.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ: В ПОИСКАХ ВДОХНОВЕНИЯ

ПОБЕДИЛИ. УРА!

«Но так готовиться больше нельзя»,—сказала после выступления В. Б. Тельбух, заведующая отделом культуры райисполкома

12 марта в Яшкино в очередной раз проходили «Молодецкие игры», в которых приняли участие Яйский, Яшкянский, Юргинский и Ижморский районы. В труднейшей борьбе с перевесом в 1 балл победила команда Яйского района, на втором месте—Юрга, на третьем—Ижморка и на четвертом—Яшкино.

На сцене

ПЕРВОЕ, что вспоминается,— жуткий леденящий ветер на стадионе, разгоряченные храпящие лошади, напряженные лица гиревиков и настоящие страсти, разыгравшиеся на перетягивании каната.

Как обычно, в программу соревнований входили спортивные и культурные мероприятия.

Победу в спорте нам принесли гиревики А. Л. Матвеев и И. Б. Морозов (в общей сумме они подняли гиры 40 раз) и Владимир Смирнов, который быстрее всех сумел взобраться на столб (за 37 секунд).

В спортивной эстафете и в конкурсе «Спортивная семья» всего на несколько метров наши участники отстали от Юрги. На результат подействовало все, вплоть до того, в чем прыгал наш спортсмен: в валенках или кроссовках, сколько промахов сделали в стрельбе. Надо отметить, тем не менее, что наш стрелок выступил неплохо. Им был ученик 6 «б» класса школы № 1 Алеша Ваганов (4 попадания из пяти). Для спортивных семей самым сложным оказалось пережигание нитки. Задача заключалась в следующем: с одной спички развести костер такой высоты, чтобы пламя переключило натянутую над ним нитку. Яйский район представляла семья Шандер: Владимир Иванович, Людмила Александровна и сын Саша (12 лет). Погорев время в ходьбе на лыжах, они наверстали его в последующих конкурсах и вторыми пришли к финишу.

Нельзя пропустить и скачки на лошадях—самое захватывающее зрелище. В первом забеге участвовали наездники Яйского и Яшкянского районов. Им нужно было запрячь лошадь и на время проехать 1 км, боясь падения.

Забияки? Я не оговорилась. Так сами себя называли юргинцы в приветствии, подавив хозяев поля за-

быстро, спокойно запряг своего бравого С. В. Юрин (совхоз «Марьевский»). Ни у кого из четырех команд не было такой красивой сбруи и дуги. Сергей Валентинович сам сделал сбрую, а дугу вырезали школьники. Хорошо прошел Юрин первый круг. Представьте: по стадиону иноходью несется лошадь, хвост и грива разеваются на ветру, наездник стоит в кошевке. На целый круг обогнал Юрин яшкинца. И вдруг неудача. На беговой дорожке было сильное обледенение, и на очередном вираже седока выбросило из саней. Все обошлось благополучно, но драгоценные секунды потеряны.

Интересной была борьба остальных соперников. Очень ровно, даже, казалось, без напряжения прошел дистанцию ижморец. Долго запрягал лошадь и поэтому отстал немного от него наездник из Юрги, но, когда его кошевка подходила к финишу, зрители так и ахнули: одна оглобля отвязалась, дуга съехала набок, а горе-наездника на второе место, как говорится, только конь вывез, а не умение. Третьим был наш С. В. Юрин.

И, конечно, надо рассказать, коль уж упомянула, о страсти на перетягивание каната. К сожалению, наша команда выиграла только у яшкянцев. Спор за первое и второе места шел между Юргой и Ижморкой: то им казалось поле неровным, то говорили, что силы уже не те после нескольких перетягиваний, то требовали жеребьевки. Но как ни возмущались забияки-юргинцы, особенно болельщики, первое место присудили Ижморскому району.

Забияки? Я не оговорилась. Так сами себя называли юргинцы в приветствии, подавив хозяев поля за-



Молдавский фольклорный ансамбль.

Я специально оставила рассказ о приветствиях на конец, так как оно входило в культурную программу, которую привез наш район. После объявления результатов этого конкурса было удивительно и странно слышать, что мы оказались вторыми. Театрализованное представление — Змей Гарынич о трех головах, скоморохи, пляски — произвело большое впечатление и смотрелось гораздо интереснее традиционной формы приветства других команд. Как позже мне объяснила В. Б. Тельбух, подвела техническая сторона. Организаторы соревнований не обеспечили, как обещали,

ли, микрофонами. Расположение команд тоже было не полуокругом, как предлагалось, а в линию. Поэтому не было возможности полностью осуществить план выступления. А в остальном культмассовики не только не подвели, но и выправили положение и в конце вывели команду на первое место. Молдавский фольклорный коллектив и ансамбль политической песни Чувашевых привнес высшие оценки.

В очередной раз Яйский район занял первое место в зональных играх и в награду получил стереомагнитофон с проигрывателем.

За кулисами

ПОБЕДИТЕЛЕЙ не существует. И все-таки разрыв только в одно очко. О чём это говорит? Были сильные соперники! Или недостаточная подготовленность нашей команды? Эти вопросы я задала В. Б. Тельбух.

— За первое место нам пришлось буквально драться. Третий «Молодецкие игры» культуры вырази-

нивают «достижения» спортсменов. А если говорить по нашей программе, то слабые места в этот раз были в выставке прикладного искусства. Наша выставка была самая примитивная. Юрга, например, представила инкрустацию по дереву, венчик для подголовки к «Молодецким играм». Поэтому в эти два дня танцоры буквально падали, работали до седьмого пота. Все, что им удалось сделать, заслуга балетмейстера Людмилы Морозовой. Однако не только со стороны руководства лесокомбината мы встречали сопротивление. Оно было и со стороны начальника стройучастка Б. Н. Дерябина. Подвел нас и райбытупраление. Там должны были изготовить шапочки с эмблемами и поделки с фирменным клеймом «Молодецкие игры». Трудности появились и тогда, когда понадобилось для конкурса гармонистов найти одинаковые музикальные инструменты. Если сравнить, как готовились к «Молодецким играм» в том же Ижморском районе, то они опровергли свою спортивную и культурную программу на районных «Молодецких играх», а мы только в последние дни смогли собрать и увидеть, наконец, свою команду.

— Валентина Борисовна, какие ваши пожелания по подготовке летних «Молодецких игр», которые будут проходить в нашем районе?

— Первое, районному руководству нужно обратить внимание на полное отсутствие в Яи спортивной базы. Если только снова поехать в Марьевку или в Яи-Борик? У нас нет хорошей материальной базы и среди культурных учреждений поселка, где бы мы могли принять гостей.

Второе, конечно, нужно лучше готовиться команде. Если мы выйдем с такой же подготовкой, то проиграем. У себя, дома! Тамо жители района нам никогда не простят.

— Валентина Борисовна, чувствуете ли Вы удовлетворение, все-таки первое место?

— То, что первое место, это, конечно, хорошо. Но

— То, что первое место, это, конечно, хорошо. Но

Р. ЛЕГОСТИНА.

Фото В. Калинчука.



Расступись, толпа, пропусти вперед! Это яйский народ выступать идет. Дракон о трех головах—А. Чувашов, Е. Чувашов, Г. Парахиневич.

Понедельник

20 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 Футбольное обозрение. 9.05 А. Косяков, «Ночь на размыщение». Телеспектакль. 11.15 Новости. 11.25 «Очевидное-невероятное». 12.25 Играет Э. Москвитина (арфа). 12.50—13.30 «Размыщение»
- на площади». Документальный телесериал. Перерыв до 15.15.
- 15.15 Новости. 15.25 Навстречу выборам. 15.35 Детский час. 16.35 «День открытых дверей». 17.20 Народные мелодии. 18.05 Футбольное обозрение. 18.35 Интервью с министром культуры СССР В. Г. Захаровым.

на площади». Документальный телесериал.

Перерыв до 15.15.

- 15.15 К 150-летию со дня рождения М. П. Мусоргского. Опера «Хованщина». 20.50 Навстречу выборам. 21.00 «Время». 21.30 Продолжение оперы М. П. Мусоргского «Хованщина».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 9 класс. Рабочие профессии пластики.

Вторник

21 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.05 Опера М. П. Мусоргского «Хованщина». 10.40 Новости. 10.50 Продолжение оперы М. П. Мусоргского «Хованщина». 13.05 «Это было... было...». 13.25—14.25 Детский час. Перерыв до 15.30. 15.30 Новости.
- 15.40 Навстречу выборам. 15.50 Мастер из Риштана Ш. Юсупов. 16.15 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 17.10 Здравствуй, музыка. 18.00 «Власть — Советам». Телемост. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Фигурное катание. Чемпионат мира. Показательные выступления. 21.00 «Время».

15.40 Навстречу выборам.

15.50 Мастер из Риштана Ш. Юсупов.

16.15 «Сельские горизонты». Документальные фильмы.

17.10 Здравствуй, музыка.

18.00 «Власть — Советам».

Телемост.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 Фигурное катание.

Чемпионат мира. Показательные выступления.

21.00 «Время».

- 21.35 Навстречу выборам. 21.45 Встреча с кинорежиссером А. Германом в Концертной студии Останкино. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—02.00 «Вечер в таверне». Спектакль.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 10 класс. Современные средства связи.

- 9.05 Итальянский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы вычисления и рисования. 10.35, 11.35 Астрономия. 10 класс. Звезды. 12.05 «Последний подвиг Камо». Художественный фильм. 13.35 Новости. 13.45 Произведения Ф. Шопена исполняет народный артист РСФСР С. Доренский. 20.00 «Спокойной ночи, ма-

Телевидение

14.10—14.40 «Память». Документальный фильм.

Перерыв до 17.05.

17.05 Новости.

- 17.15 «Транзит». Художественный фильм. 1-я серия. 18.30 Вас приглашает цирк. 19.00 «По совести». Беседа с писателем В. Астафьевым. 20.00 «Спокойной ночи, ма-

лиши!».

20.15 Реклама.

20.30 «Кузбасс. День за днем».

21.00 «Время».

- 21.30 Навстречу выборам. 21.40 «Транзит». Художественный фильм. 1-я серия. 22.55—23.35 Новости популярной музыки. Выпуск 5-й.

Среда

22 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 «Здравствуй, музыка». 9.25 Фигурное катание. Чемпионат мира. Показательные выступления. 11.25 Новости. 11.35 «Вокруг света». 12.35 «Как мы отдыхаем». 13.05 «Родник». Документальный фильм. 13.25—14.00 «В кругу друзей». Перерыв до 15.30.
- 15.30 Новости.

Перерыв до 15.15.

15.15 Новости.

15.25 Прожектор пере-

стройки.

15.35 Музыкальная сокро-

вищница.

16.30 Детский час.

17.30 Прогресс. Информа-

ция. Реклама.

18.15 Власть — Советам.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «150 лет М. П. Му-

соргскому». Торжественный

вечер в Государственном

- академическом Большом театре Союза ССР. 21.00 «Время». 21.35 Прожектор пере-стройки. 21.45 Продолжение торже-ственного вечера из ГАБТа. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—00.00 Репортаж с Пленума ЦК ВЛКСМ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный

- фильм. 8.35, 9.35 Физика. 8 класс. Колебания, волны, звук. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. Последствия нарушений семейных отношений. 10.35, 11.35 Физика 6 класс. Энергия и работа. 11.05 Немецкий язык. 2-й

- год обучения. 12.05 «Транзит». Художественный фильм. 2-я серия. 13.05 Новости. 13.15 «Песня Прокошиной». 13.45—14.15 Программа до-кументальных фильмов. Перерыв до 17.05. 17.05 Новости. 17.10 «Восточная Сибирь». Киножурнал. 17.20 Концерт. 18.10 Увлеченност.

- 18.45 С точки зрения пас-сажира. 19.00 «Гармония». Дети и отцы. 20.00 «Спокойной ночи, ма-лыши!». 20.15 Концерт. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 Навстречу выборам. 21.45 «Смешные люди». Художественный фильм. 23.15—23.55 Новости популярной музыки. Выпуск 6-й.

Четверг

23 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.05 «Трясины». Художественный фильм. 1-я и 2-я се-рии. 11.10 Новости. 11.20 Детский час. 12.20—12.45 Концерт ансамбля народного танца «Зебо». Перерыв до 15.25. 15.25 Новости.
- 15.35 Навстречу выборам. 15.45 «Мелодии земли родной». Фильм-концерт. 16.10 Документальные фильмы. 17.15 «...До шестнадцати и старше». 18.00 Межнациональные от-ношения: исторический опыт и проблемы. Передача 4-я. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Архитектура Пакистана». Документальный теле-

фильм.

19.20 «Физики». Художест-

венный фильм.

21.00 «Время».

21.35 Навстречу выборам.

21.45 12-й этаж.

23.30—23.50 «Сегодня в ми-ре».

- ре-стройки. 21.45 Продолжение торже-ственного вечера из ГАБТа. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—00.00 Репортаж с Пленума ЦК ВЛКСМ.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Домашняя академия. 8.45, 9.35 Природоведение. 4 класс. Путешествие по

- Ильменскому заповеднику. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 Научно-популярный фильм. 10.55, 11.45 Природоведение. 2 класс. Здравствуй, весна!. 11.15 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Крик». Художественный фильм. 13.20 Новости. 13.30 «Песни Подмосковья».

- 14.00—14.20 Программа до-кументальных фильмов. Перерыв до 17.05. 17.05 Новости. 17.15 «Смешные люди». Художественный фильм. 18.00 «Не повреди». Доку-ментальный фильм. 18.20 Произведения В.-А. Моцарта исполняет симфо-нический оркестр филар-монии Кузбасса. 18.50 «На своей земле».

- 20.00 «Спокойной ночи, ма-лыши!». 20.15 Реклама. 20.20 «Мост, соединяющий души». Документальный фильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 Навстречу выборам. 21.45 «Смешные люди». Художественный фильм. 23.15—23.55 Новости популярной музыки. Выпуск 7-й.

Пятница

24 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.15 «Физики». Художест-венный фильм. 10.55 Веселые старты. 11.40 Новости. 11.50 Концерт советской песни. 12.20 «Времена года». Март. 13.20—13.40 «Играют Во-

лыки». Фильм-концерт.

Перерыв до 15.00.

15.00 Новости.

15.10 Прожектор пере-

стройки.

15.20 Мультфильм.

17.05 Философские беседы.

Культура и цивилизация.

17.50 «Актуальный объек-

тив».

18.40 «Сегодня в мире».

18.55 Минуты поэзии.

- 19.00 Интерсигнал. 19.30 Споемте, друзья. 21.00 «Время». 21.35 Прожектор пере-стройки. 21.45 «Это было... было...». 22.00—23.35 «Взгляд». ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Домашняя академия. 8.45, 9.35 Природоведение. 4 класс. Путешествие по

- «Пер Гюнт». 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Физика. Рабочие профессии пластики. 10.35, 11.35 География. 5 класс. Погода. 11.05 Английский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Смешные люди». Художественный фильм.

- 13.35 Новости. 13.45 Ритмическая гимнастика. 14.15—14.45 «Открытый урок». Документальный фильм. Перерыв до 17.05. 17.05 Новости. 17.15 «Глазами зоолога». Документальный фильм. 17.35 За безопасность дви-жения.

- 17.40 Программа Красно-дарской студии телевиде-ния. 18.30 «Молодежная орбита». 20.00 «Спокойной ночи, ма-лыши!». 20.15 «Панорама недели». 21.00 «Время». 21.35 Прожектор пере-стройки. 21.45—00.20 «Мандала». Художественный фильм.

Суббота

25 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «120 минут». 8.35 Наш сад. 9.05 Творчество народов мира. 9.35 «Человек Земля. Все-лённая». 10.35 Репортаж об открытии первого Международного фестиваля детских и юношеских фильмов кино и телевидения. Передача из
- Московского дворца моло-дежи.

11.55 В странах социализма.

12.25 Песни на стихи А. Сафонова.

12.55 Переход на летнее время.

13.05 «Умей сказать «нет». Художественный фильм.

14.25 «Сегодня в мире».

14.40 «Материнское сердце». О слете солдатских ма-терей в Колонном зале До-ма союзов.

- 16.10 В мире животных. 17.10 15 минут из жизни женщины. 17.25 Международная про-грамма. 18.25 «Криминальный та-лант». Художественный те-лефильм.

Спешите в кинозал

Новая работа киностудии «Беларусьфильм» «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» познакомит нас с компанией парней из пригородного поселка. Здесь они именуются «вагонка» — по прозвищу родного поселка героев. Нетрудно представить, что это за место, если к нему прилипло такое убогое слово. Но персонажи киноленты, похоже, убежасть не ощущают. «Вагонка», — говорят они о себе с гордостью, безотчетно употребляя понятие собирательное. И действительно, по отдельности эти ребята себя как бы и не осознают, держатся всегда стаей. Она живет по каким-то своим, ревностно соблюдаенным законам, придерживается определенного кодекса чести, где превыше всего становится верность в дружбе. Но как уродливо исказены, как примитивно освоены, как жалко выглядят здесь любые высокие понятия! Честь, дружба... Стая заражена ненавистью. Она только и ищет — кому бы «зломить», над кем покураскаться. «Вагонку» раздражают короткие хиппи, она презирает металлистов и панков, захлестнувших враги этих ребят — «деловые» и «центральные». Ребята из «вагонки» почитают себя благородными мстителями, мнят, что отстаивают справедливость, и свои жестокие выходки торжественно величают акциями. Страшноватые их действия не раз заставляют нас содрогнуть-

ся. Но сильнее трогает в картине другое — неприкаянность, отчужденность, отторгнутость ее героев.

Сюжет фильма, в основу которого положена пьеса Щекочихина «Ловушка 46, рост второй», изобилует острыми ситуациями. Он мог бы стремительно, по нарастающей, прокатиться к своему трагическому финалу, но режиссер Валерий Рыбарев ведет повествование задумчиво, сочетая приемы документалистики и поэтической образности.

Артисты, снявшиеся в картине в главных ролях, практически неизвестны нам.

Свою творческую деятельность постановщик картины «УБИТЬ ДРАКОНА» («Мосфильм») Мария Захаров начинала в студенческом театре МГУ. В 1961 году он поставил на его сцене пьесу-сказку «Дракон». И уже будучи известным мастером решил вернуться к этому произведению, но переложить его на языке кинематографа. Поначалу картина задумывалась как телевизионная постановка, но актуальность и серьезность темы пьесы диктовали свои условия. И вот перед нами фантастическая трагикомедия, мудрая притча на все времена, мощное красочное кинозрелище, где увлекает буквально все: и занимательный, напряженный сюжет, и удивительная, странная атмосфера средневекового города, четыреста лет страдающего от

страшной власти многоголового Дракона и столько же лет раболепствующего перед ним. Натура, отснятая на узких улочках и тесных площадках западногерманских городов, незаметно переливается в какое-то безмерное пространство зыбких и давящих декораций, придуманных художником Олегом Шейнцисом.

На этом фантасмагорическом фоне и начинают жить персонажи нашего фильма.

В главных ролях мы увидим А. Абдулова, О. Янковского, Е. Леонова, В. Тихонова, А. Збурова, С. Фараду, А. Филиппенко и др.

Забавная ситуация положена в основу сюжета ленты «ПРОИСШЕСТВИЕ В УТИНООЗЕРСКЕ» («Мосфильм»). В одном сибирском озере в наши дни обнаружено невиданное животное — что-то вроде динозавра. Событие взволновало всю округу.

Высмеивая и горе-хозяйственников, и обывателей-любителей сенсаций, авторы иронической комедии Леонид Трещев и режиссер Семен Морозов (он нам больше известен как актер) обращают наше внимание на вполне серьезную проблему охраны природных богатств. В ролях — В. Стеклов, Л. Попичук, А. Беляевский, Б. Новиков, В. Смирнитский и другие.

Главный герой фильма «БЕЗ МУНДИРА» («Ленфильм») Николай Иванович Свиблов — начальник Первомайской железнодорожной станции. И манера поведения у

него традиционная для начальника — с подчиненными резок, привык приказывать. Но идет перестройка, по начальству бьют, причем «из больших калибров» — не выговорами с замечанием или без, а сразу с освобождением от должности. Вот и до Свиблова дошел слух, что на последней коллегии министерства его сняли, приказ вот-вот будет подписан. Сознание того, что терять уже нечего, неожиданным образом оказывает на Николая Ивановича стимулирующее воздействие — отступает вечный страх не угодить кому-то наверху, нарушить какую-то из бесчисленных инструкций. В оставшиеся дни он хочет сделать максимум возможного для пользы дела...

Роль Свиблова сыграл Анатолий Васильев, знакомый нам по фильмам «Экипаж», «Корпус генерала Шубникова» и др.

Картина «СЕМЬ СТИХИЙ» (киностудия им. М. Горького) снята по мотивам одноименного романа В. Шербакова в жанре приключенческой фантастики. Авторы посвятили свою работу одной из основных проблем, которые станут перед человечеством с выходом его в глубокий космос — проблеме контакта с внеземным разумом.

Главный герой фильма, журналист Глеб, вместе со своей давней знакомой, генетиком Валентиной Ануровой, отправляется в Нику, чтобы

в лабораторию известного космобиолога Олега Янкова, куда был доставлен загадочный цветок с раскаленной планетой в созвездии Центавра. Валентина высказывает предположение, что это отнюдь не растение, а новообразование, созданное с применением генной инженерии.

И вот в лаборатории Янкова происходит чудесное превращение «цветка» в женщину Аири, которая затем таинственно исчезает...

В фильме участвуют И. Старыгин, И. Алферова, А. Филиппенко, Б. Химичев, Л. Виролайнен.

Среди лент социалистических стран следует выделить ленту болгарского режиссера Антона Мариновича «ЗОЛОТОЙ ЗУБ» с исполнителем главной роли Георгием Георгиевым. Речь в фильме идет о бывшем болгарском офицере Липовском, который долгое время находился в плену, а затем скитался вдали от Родины. Путем обмана одной из иностранных разведок удается завербовать его и в качестве шпиона забросить на родину. Здесь Липовский убеждается, что был обманут, никто не приговаривал его к расстрелу как предателя. Он начинает мстить своим соучастникам...

С творчеством американского режиссера Сиднея Люмета наши зрители впервые смогли познакомиться в 1961 году, когда в наш прокат вышел один из его

лучших фильмов «12 разгневанных мужчин». Фильмы Люмета отличаются пророческим сюжетом, темпераментной игрой актеров, глубоким психологическим анализом внутреннего мира героя. Все это есть и в его новой работе «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО», с которой мы сможем познакомиться в этом месяце.

Фильм начинается как самый настоящий «триллер» — лента ужасов. Актриса Алекс Стернбергер просыпается утром в чужой странной квартире, ножом на вателье художника, и обнаруживает рядом с собой окровавленный труп мужчины с огромным ножом, торчащим в груди.

Так начинается криминальная история. Алекс в ужасе мечтается по вателье не в силах понять, что случилось, она мучительно пытается вспомнить, что произошло накануне, но тщетно. Альянтальный туман напрочь отгородил ее от событий, происшедших всего несколько часов назад. Алекс звонит своему мужу, парикмахеру Джеку, пытаясь выяснить, что ему известно о вчерашнем вечере, и спрашивает совета. Обращение в полицию пугает ее — с полицией у нее с некоторыми пор свой счет...

В. КУНАВИН.

Редактор Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

ПУСТЬ ВАШЕ ДЕЛО ДАРИТ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

16 марта в производственном объединении жилищно-коммунального хозяйства состоялось собрание трудового коллектива. Рабочие и служащие выбрали директора предприятия. Среди кандидатов: начальник участка, были: Сергей Александрович Токарев, главный инженер ПМК-291, Александр Дмитриевич Малышев, начальник паросилового хозяйства лесокомбината, Николай Михайлович Зенков, учитель труда в школе № 2, Сергей Васильевич Аннушкин, начальник ОЮСа ТРЗ; и Юрий Адольфович Осилюк, председатель райисполкома. Конкурсная комиссия рассмотрела заявления претендентов и предложила собранию: только одну кандидатуру. И по большинству голосов директором производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства стал Юрий Адольфович Осилюк.

Собрание это проходило в канун профессионального праздника — День работников жилищно-коммунального хозяйства. Без людей таких профессий, как штукатур, маляр, плотник, столяр,

электрик и шофер, трудно представить сейчас нашу жизнь. Более десяти лет трудятся на предприятии водитель по вагону хозяйственных стоков Алексей Викторович Башкиров и электрик Виталий Иванович Шиштаков. А жители многоэтажных домовчасто благодарили и жалуют приезжада Евгения Анатольевича Бартемса, который занят на вывозке контейнеров.

Который под подряд работает бригадиром штукатуром-маляром Галина Сергеевна Матвеева, член бюро районного комитета комитета партии, депутат поселкового Совета. Женщины этой бригады — Патрия Васильевна Евтина, Мария Сергеевна Булгакова, Зоя Григорьевна Уральская и другие — всегда стараются качественно выполнить свою работу, работают с отважком и улыбкой. А от хорошего настроения и детю в руках спорится.

Неважная роль в работе детских дошкольных учреждений, бодяницы и дружки предприняли приятный, приятный, приятный ужас: десять лет добровольно трудится Валентина Александровна Пром.

ПАРТИЙНЫЙ И ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТЫ ПОЖИЖ.

«ПРОЩАЙ, ЗИМА!» Театрализованное представление на центральной площади поселка 19 марта 1989 года. Всех, кто будет присутствовать на празднике, ждет встреча с Весной, сказочными персонажами. Любой может стать участником конкурсов плясунов, частушек, гармонистов! Свои силы вы сможете попробовать в состязании гиревиков, перетягивании каната, а также получить подарок, забравшись на столб! Для вас на празднике — горячие блины, чай, фотосалон и другие услуги. Начало в 11 часов.

ОРГКОМИТЕТ.

Поздравляем дорогого папочку и дедушку Максименко Георгия Тимофеевича с 70-летием. Желаем здоровья, счастья, долголетия!

мешину ИЖ 27-15. Обращаться: ул. Ильинская, 13а. АДМИНИСТРАЦИЯ.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА».

18-19 марта — «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» — 2 серии. Начало в 16, 18.30, 21 час.

20-21 марта — «УБИТЬ ДРАКОНА» — 2 серии. Начало в 18, 21 час.

22 марта — «БРОШЕННЫЙ». Начало в 17, 19, 21 час.

23 марта — «В СТАРЫХ ЧИМАХ». Начало в 17, 19, 21 час.

24 марта — «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗИМЫ». Начало в 17, 19, 21 час.

25 марта — «ПРОИСШЕСТВИЕ В УТИНООЗЕРСКЕ». Начало в 17, 19, 21 час.

26 марта — индийский художественный фильм «АРИСТИ» — 2 серии. Начало в 18, 21 час.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру на Антоновском руднике или в Аянкеро-Судженске на равносенную в Яе. Телефоны: 2-19-07, 2-25-28.

19 марта с 8 до 17 часов ввиду установки водосчетчиков, холодная вода в поселок подаваться не будет.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

Яйское райо проводит декадни по приему стеклоподдонов. С 20 марта по 1 апреля 1989 года все продовольственные магазины и ТПС р. п. Яи и района будут принимать стеклоподдоны всех емкостей, кроме 0,8 л (Венгерского производство) и стеклобутылку 0,5 л (инея, водочная, коньячная) и 0,7 л. Не принимаем стеклобутылку 0,6 л, 0,25 л, 0,35 л (сок гранатовый), фигурные бутылки из под импортных вин и коньяка (Батурия, Белый Аист).

В случае отказа в приеме посуды звонить по телефонам: 2-16-64, 2-22-74, 2-19-46.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙО.

Яйской инкубаторно-птицеводческой станции срочно требуется водитель на автомобиль ГАЗ-53 (рефрижератор). Средняя зарплата 250 рублей с дополнительной оплатой в конце года.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив Яйского района скрывает по поводу преждевременной смерти бывшего работника ЦГАИКОВОЙ Анны Васильевны и выражает глубокое сожаление родственникам умершей.

Телефон: 6977 225. Высокий печать Индекс 51954. Объем: 1 п. л.

Заказ: 974.

Наш адрес:

652100, р. п. Яи,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-14-44, зам. редактора — 2-22-37, ответственный секретарь — 2-19-07, отдел пропаганды и пропаганды отрасли — 2-47-10, отдел культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующий типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НА ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНИТЕЛЕ:
НОМЕР РАБОТАЛ:

вторщик Г. П. Щекина, метранпаж Н. В. Озерова, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.

Яйская районная типография: Аянкеро-Судженское полиграфическое объединение управления издательств, по линейной и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

Согласно договору публикации «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ» доставляется подписчикам в день выхода. По доставке публикации звоните в Яйскую районную типографию по телефону: 2-14-07.